07 Апреля 2023 года в нашем детском саду № 27 «Ягодка» прошло городское методическое  объединение заведующих ДОУ «Образовательный трекинг, как условие реализации образовательного процесса в ДОУ».
[bookmark: _GoBack]Заведующий Волосовская Наталья Николаевна пригласила руководителей ДОУ для обсуждения важной актуальной темы. Она затронула вопросы преобразования образовательного пространства, использования индивидуальных образовательных маршрутов, как активных форм реализации дошкольного образования.
Вниманию руководителей была представлена презентация «Образовательный трекинг, как условие реализации образовательного процесса в ДОУ», где заместитель заведующего по УВР Пономарева У. А. раскрыла систему работы с педагогическими кадрами, которая позволяет применять разнообразные формы взаимодействия между всеми участниками образовательного процесса; поделилась опытом составления и реализации индивидуальных образовательных маршрутов.
Практическая работа с воспитанниками и их родителями и  была отражена старшим воспитателем Труфановой О. А. в проведении игры в формате онлайн «ТРИЗ-подзарядка». На примере проведения она показала использование интересных методов и приёмов в работе с детьми и родителями
Руководители ДОУ и специалисты Управления образования дали высокую оценку работе 
детского сада № 27 «Ягодка».
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